

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 2022 Phone MUtual 5-8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

報費價目表		零售每份七仙	
國各	中	墨美	加
毛五元一	毛五元一	毛五元一	毛五元一
毛五元四	毛五元四	毛五元四	毛五元四
元九	元九	元九	元九
元八十一	元八十一	元八十一	元八十一

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established since 1907.
Subscriber of The Canadian Press, Associated Press, British United Press.

Vancouver 4, B.C. Friday August 8 1958 Vol 20, No. 77 Page 1

年九零百五千二元紀子孔
年七零九一於創誌者導先之報日文華大拿加
戶約特以電期長之社訊通等社業合。社聯美。社聞新大拿加
頁一第號七第卷十二第紙聞新
日三十廿月六年戌次歲曆夏
五期星 日八月八 年七十四國民華中

國方國防部發言人謂中共 現在集中千餘架飛機 可能廿分鐘內襲台

但觀察家推測中共暫不攻台

台北八日路透電。一名台灣國防部發言人謂。現在中共已經在大陸之東南沿海之「進攻海岸線」上。集中了一千二百架飛機。包括最新式之米格十七式噴射戰鬥機在內。

台灣國防部發言人。海軍上校之柳鶴園。今日在記者招待會中發表談話。中共之米格式飛機。係駐紮於離開蘇州約一百八十里之內。很可能於廿分鐘之內。襲擊台灣。

台灣國防部發言人。於星期四日命令所有各行政部門。隨時準備應付緊急時期之行動。

星期四日。國方已獲得中共準備進攻台灣之消息。

台灣未達到驚惶階段

一名美國大使館之發言人今日謂。此間局勢。係被認為嚴重。但是仍未達到驚惶階段。

現在駐於台灣之九千名美國人。並未有任何跡象。有準備戰爭之步驟。

雖然台灣國防部宣佈了緊急法令。但是美國軍在台灣。仍然照常。獲得了週末之假期。而台灣之商業。並不因政府機關之關閉而發生驚惶。反而照常營業。一若平時。

外交觀察家 種種推測意見

據此間之外交家及觀察家之意見。私下裏謂。雖然台灣之空氣異常緊張。但是台灣及琉球。係在美國第七艦隊之保護下。中共不會貿然敢於進攻台灣及琉球。

另一批外交家及觀察家。則認為中共確係準備發動進攻台灣。然而由於蘇聯總理卡氏。訪問北京與毛澤東作秘密會談後。相信北京政府已取消進攻台灣之行動。因為蘇聯恐怕中共若一旦進攻台灣。當然會與美國衝突。而會將蘇聯牽入大戰之內。蘇聯現不想大戰。

中共最近數月來。除軍事上準備解放台灣。並在人民之集會上。亦討論台灣問題。此種行動。蘇聯認為係於其不利。故此不惜令其總理。親來北京一行。而結果。照推測。中共暫不攻台。而蘇聯則將安理會之高峯會。轉變為聯合國大會。而準備在會中。極力運動中共進入聯合國。為安理會之永久會員。

印相無意參加 聯國特別大會

印度。新德里七日路透電。印度首相尼赫魯今日謂。彼並無意參加今日討論中東問題之聯合國特別大會之會議。

在與記者討論會中。彼謂。現在彼參加聯合國特別大會之時機已過去。

彼對於聯合國大會。不發表意見。但彼謂。印度贊成之高峯會議。現在已經消失。

蘇艦隊訪芬蘭

蘇蘭。八日路透電。一隊蘇聯艦隊。包括一艘巡洋艦及兩艘驅逐艦在內。於星期四日抵達此間。作五日之訪問。

意總理訪法京

法京。巴黎八日美聯社電。意大利總理芬尼。於星期四日抵達此間。與法總理戴高樂會商。

按照法國方面之消息。芬尼與戴高樂。同意自由歐洲國家。應該時常互相商討。關於歐洲及中東將來之主要問題。

英蘇外長參加 聯大會消息

英京。倫敦八日路透電。蘇聯之塔斯社今日發表談話。謂蘇聯之外交部長葛羅米柯。將帶同蘇聯之代表團。赴紐約參加聯合國大會特別會議。討論中東問題。

而今日英國外交部之發言人謂。英外相特特。亦將參加聯合國大會之特別會議。

塞島之馬主教 將會見英官員

希臘。雅典八日路透電。當希英兩國首領在討論塞島之問題時。塞島馬主教之代表團。已同意會見英國之官員。

馬里奧斯。係塞島希臘人民之塞島歸還希臘運動會之領袖。後被逐出塞島。今日接納英總督佛斯之邀請。於下月舉行會談。

英國增軍安曼

安曼。安曼七日路透電。安曼國王希斯恩之請求。英國今日更多之軍隊抵達安曼。增強英國早在此間之實力。

英國軍隊。於本週初因以色列禁止英國飛機在該國機場降落而停止。但是現在以國已經准英機運用其機場。故此再次繼續運軍至安曼。

黎政府收軍

黎巴嫩。貝魯特七日路透電。貝魯特七日路透電。黎巴嫩政府今日已將黎巴嫩境內之宗教軍隊武器收集起來。

此間對於軍隊收集。派基督教及回教軍隊。事之原因未發表出來。但大約係新被選總統沙伯將軍。為避免將來宗教軍之衝突。

英相離京前往 希士商塞島事

英京。倫敦七日加拿大社電。英首相麥卡倫。今日離開倫敦。與希臘及土耳其之總理作個別之會面。討論塞島問題。而希望於此大會中。獲得進一步對於塞島前途更了解之環境。

在其未上機前。現任塞島之總理。如何去解決此大會之塞島流血及恐怖之行動。

展覽會將開幕 申請工作者多

雲訊。太平洋國家展覽會中。有八百項工作。擬請人担任。但今年往申請工作者。比往年增加許多。亦為一九三〇年大展覽會時。打破紀錄之一次。

昨往國家備辦服務處。申請任八月十八日開幕之太平洋國家展覽會工作者。共有二千多人。

建築工人復工 仍然遙遙無期

雲訊。建築工人會會員罷工。復工問題。現仍未解決。

上星期。省政府曾呼籲罷工。以免夏季工作停工。但據水電工會發言人。他們必亦復工。

但據水電工會發言人。人依來宣佈。其工會會員願復工與否。仍成疑問。

加撥巨款援助 世界落後國家

奧太。七日加拿大社電。印度於今年已撥入加拿大銀。鎊。鎊。值九百五十萬至一千萬元。此為根據哥倫布經濟援助計劃之舉也。

據該計劃主任。昨在國會外交委員會中報告。去年。此項計劃之出口產品。共值一千一百萬元。

據稱。該會昨又通過今年預算。為三千五百萬元。援助加與東印度。

白鴿已高飛 拆屋聊洩憤

△白甲老婦怨怒雲煙瀛瀛
既是同鄉一見。便情願結姊妹。飲茶賭錢幾次。在失四千元。

澳門。昨日上午十時許。水塘角附近一間木屋。發生一宗。有一老婦。被一少婦。用白鴿。騙去銀三千餘元後遁去。事後老翁憤憤將其所住之木屋弄毀洩憤。

據附近居民說。該男子六十歲。台山人。姓陳。半生僑居外國。最近由外國返港來澳。寄住同鄉家。搬物色一。由同鄉人介紹陳。一烟檔。該婦。有一。姓失婚少婦。住水塘角附近木屋。擬對象再。次日。陳住相。對方雖已。但風韻猶存。且屬台山同鄉。陳即同意。兩人經多日看戲飲茶。陳漸墮入情網。經幾度說合。卒議成四千元聘禮。並卜吉日前一同往港註冊結婚。詎前日陳到上址時。則人去樓空。伊人踪跡已杳。繼到烟檔找婦亦告失蹤。始悉墮入放口。

一場誤會惹出官司

澳門消息。人有相似。物有相同。一老翁養着一隻鷄去送禮。因為。鷄。一。竟吃了一頓老拳。

這位無辜被打父名黃滿堂。六十八歲。是仰光華僑。日前返鄉。親友託他帶一隻鷄到何光來巷口一號。二樓送給一朋友。詎黃到巷口時。對巷林德堂巷。有個叫阿有少。突然直走上前。指伯父偷鷄。當時阿有隣居有一位叫阿青青年男子。正在打麻雀。他是一位織造工友。問阿有姓被偷人偷。見黃滿堂。執着伯父便打。並將鷄奪回。伯父百詞莫辯。幸此時有人返家。發覺自己鷄。仍在籠內。與伯父一模一樣。自知誤會。向黃翁賠罪。而阿青聞說打錯人。急忙鬆人。黃翁無辜受打。心有不甘。乃往報警追究。

展覽會之頭獎 屋值二萬七千

雲訊。今年在雲埠舉行之太平洋國家展覽會中。抽獎之獎品。頭獎價值二萬七千元之住宅。該屋有游泳池。該池為十二尺。廿七尺長。可容一萬加侖水。該屋面積為一千二百平方尺。

該展覽會當局謂。為該會有史以來最大之獎品。今年展覽會期。為八月十八日至九月一日。

該獎品將於勞動節假期下午十時。在露天戲院抽獎。每日抽獎之獎品。為一輛一九五八年汽車及一個手錶。

八月廿五日至廿六日。將為展覽會期。

八月廿九。卅日及九日。舉行狗展。現正趕製一套獎券。將為西印度鼓樂隊演奏之用云。

關丹妮小姐 現為舞蹈家

雲訊。雲埠華裔女郎。一名。現在紐約戲劇界成名者。為關丹妮小姐。譯音。

關小姐年青貌美。現研究芭蕾舞。將於今年十一月廿七日。在紐約百老匯大戲院上演小說改編名歌舞劇「花鼓歌」。

關小姐出生於雲埠南本。比。該劇原者為華人作家云。

西婦以蕪菓心 拋中公主衣服

滿地可。七日加拿大社電。英公主瑪格烈。星期三乘車往觀光理方坦公園時。被一名廿九歲之婦人。以蕪菓心。拋入車內。打中她之衣服。公主隨將該菓心拋出車外。該婦被逮捕。被檢。因她患有神經病。並將以擾亂秩序為名而被控。要按送往診治一個月。

據稱。她本無意將菓心拋入車內。她只擬將菓心拋於街心。但用力太猛。致拋中公主。

天氣報告

今明兩日天陰。有驟雨。最高溫度為七十度。最低溫度為五十八度云。